

## Magisterská práce

Autorka práce : Jana Stárková  
Název práce : Život člověka s handicapem  
Oponent : doc. Zelinková

Práce Jany Stárkové navazuje na úspěšnou práci bakalářskou, rozvíjí ji výzkumnou částí a hlubším pohledem na sledovanou problematiku. Zpracovává poznatky o životě tělesně postižených v základních společenských systémech : rodina, vzdělávání, zdravotní péče, sociální vztahy.

Práce o rozsahu 87 stran je členěna do čtyř kapitol, je doplněna seznamem literatury a přílohami. Vzhledem k absenci odpovídající literatury u nás využívá též články zahraniční, které se zabývají vlivem postižení na rodinu.

První dvě kapitoly obsahují informace o typech postižení, pozitivním i negativním vlivu diagnózy.

Třetí nejobsáhlejší kapitola je popisem systémů, které ovlivňují život dítěte, dospívajícího i dospělého s tělesným postižením. Postupně se zabývá rodinou, zdravotní a sociální péčí, vzděláváním a sociálními vztahy s kamarády. Autorka zde cituje odpovídající literaturu, polemizuje s některými autory.

Pro dotazníkové šetření, které je obsahem poslední kapitoly se J.Stárkové podařilo shromáždit odpovědi od 45 respondentů s tělesným postižením. Vznikl tak dostatečně reprezentativní vzorek, který dobře mapuje sledovanou problematiku. Na základě formulovaných hypotéz utváří dotazník obsahující 24 otázek. Odpovědi jsou zpracovány do tabulek a interpretovány.

V práci pozitivně hodnotím následující prvky:

\*Osobní nasazení autorky při získávání velkého počtu respondentů, kteří byli ochotni vyplnit rozsáhlý dotazník.

\*Zařazování vlastních zkušeností a postojů v rámci jednotlivých kapitol. (Jsou psány kurzívou.) Dokreslení jednotlivých tvrzení kazuistikami.

\*Konfrontace vlastních názorů a poznatků získaných z dotazníků s dostupnou literaturou.

Otázka k obhajobě: V současné době se potýkají lidé s tělesným postižením s mnoha překážkami. Které považujete za nejdůležitější? Co vidíte pozitivního?

Práce splňuje požadavky kladené na magisterskou práci.

Klasifikace : výborně

Praha 29.4.2011

Olga Zelinková